"樵山杯"第二届乒乓球邀请赛举行

32支队伍西樵秀球技



珠江时报讯(记者/钟泽 诗通讯员/夏凤好罗富镜) 11月8日,2020年西樵镇 "樵山杯"第二届乒乓球团 体邀请赛在飞鸿馆举行,来 自佛山市各区及广州、深圳 等大湾区城市的32支球队

当天的开幕仪式上,西 樵镇党委委员吕志坤与前国 手、兵超联赛深圳陈静体育 总教练梁红安为赛事"开 球",拉开比赛序幕。

本届赛事邀请了32支 球队参加,其中不仅有来自 南海各镇街的队伍,还有来 自禅城、顺德、三水、高明的 队伍,更有来自广州、深圳、

珠海、中山、东莞、惠州、江 门、肇庆等大湾区城市的队 伍。这些队伍还有从专业球 队退役的选手和现役选手, 均拥有很好的竞技水平,阵 容十分强大。

比赛从早上9时持续到

晚上8时,赛况激烈。不少 对战选手实力相当,展开精 彩的"拉锯战"。经过多轮 激烈的比拼,最终,甲组前 三名花落冰莹玉队、西樵乒 协队和中山沙溪乒协队(排 名分先后),乙组前三名则 由皮皮虾战斗队、大沥浩隆 队和东莞桥头乒协队(排名 分先后)夺得。其中,冰莹玉 队来自三水,皮皮虾战斗队

山

▲获奖队伍合影。通讯员供图

▼选手同场比拼,秀精湛球技。珠江时报记者/钟泽诗 摄



西樵镇乒乓球协会会长 麦细旋介绍,乒乓球运动在 西樵有广泛的群众基础,曾 经举办多场重要赛事,参与

该项运动的人数也在逐年增 加,技术水平逐步提高。他 希望通过举办比赛,进一步 推广乒乓球运动,带动全社 会积极参与到健身运动中。

珠江时报讯(记者/陈肖玲 通 讯员/程惠馨 摄影报道)大手拉小 手,共建绿色家园。11月8日上 午,西樵镇大同社区组织18组亲 子家庭到大同三村开展"共建绿 色 美好家园"亲子墙绘活动,为村 内建筑、街巷墙壁添"新衣"。

当天上午,社工和美术老师 进行指导分工及现场示范后,18 组亲子家庭拿起画笔跃跃欲试。 只见他们分工合作,充分发挥各自 特长,按照墙绘的图样描边与上 色。尽管身上染上了颜料,孩子们 与家长都毫不在意,你一笔,我一 笔,沉浸在绘画的喜悦之中,让原 本单调的墙面变得更活泼有趣。

经过亲子们2个多小时的 "创作",墙面焕然一新,一幅幅 具有本村文化特色和反映居民 日常生活场景的墙绘映入眼帘, 成为大同三村村道又一道靓丽的 风暑线。

"很高兴能参与社区环境改 造,看到社区越变越美,心里感到 特别自豪。"这是大同三村村民陈 佩红第三次带着8岁儿子程杰宏 参加社区微改造活动,她说,这样 的活动既能增进亲子间的互动, 也能激发村民美化社区环境的积 极性,增强村民对社区的责任感。

据了解,大同社区自2018年 底开始开展社区营造服务,以改 善人居环境为主题,撬动社区的 内生力。其中,开展空间微改造, 为居民提供不少参与社区建设治 理的机会。此次亲子墙绘活动就 是该项目的一部分。

"在大同三村开展共建绿色 美好家园行动,打造一条新的社区 营造示范路线,包括蚕房墙绘、村 口护栏、榕树头、小巷转角位、五边 地等营造点,都是居民所需,经过 议事协商再行动的结果。"大同社 区社工梁晓敏说,现在大同社区的 面貌改善了,居民对人居环境也有 了更多的关注,大家还更有意识地 参与到共建共治共享的社区建设 中,助力美化社区环境。

大同社区相关负责人表示, 社区持续推进乡村振兴人居环境 整治提升,坚决打好打赢这场人居 环境整治攻坚战,"希望每位居民 都能保持良好的卫生意识,养成良 好的卫生习惯,共建绿色家园。"



■亲子分工合作,为墙壁添"新衣"。



■小朋友认真地在墙上涂鸦。



■参与活动的亲子家庭合影留念。

樵泰社区开展"人口普查·党员带头"主题党日活动

在职党员入户 助力普查工作

珠江时报讯(记者/何泳谊 通 讯员/黄健景)"梁姨,吃饭了吗? 我是樵泰社区的人口普查员,请 您提供户口簿配合人口普查信息 采集,谢谢您的支持!"连日来,为 保证第七次全国人口普查工作高 质量完成, 樵泰社区积极开展"人 口普查·党员带头"主题党日活动, "红桥工作室"在职党员、社区党员 积极协助人口普查员开展人口普 查信息采集工作,充分发挥党员 先锋模范作用。

今年8月,樵泰社区成立"红 桥工作室",在职党员们秉承工作 室"建立党群沟通交流桥梁"的服 务理念,在居民群众中亮身份,亮 职责,亮承诺,以红色力量推进基 层治理,提升西樵镇党委、社区、企 心的组织凝聚力。

一直以来,佛山市南海景隆 投资控股有限公司(简称"景隆公 司")的在职党员积极支持和参与 社区工作。8月底,樵泰社区组织 党员志愿者参与第七次全国人口 普查工作。该公司在职党员收到 通知后,纷纷报名参与,目前已有 70名在职党员志愿者加入。

景隆公司党委长海党总支部

副书记施展介绍,"我们借用熟人 社区关系,配合社区普查员开展普 查工作,出色地担当人普协查员的 角色。"为使普查工作更有效率,景 隆公司在职党员们在公司领导的 带领下,采用"晚间约访"的方式, 利用下班休息时间入户,协助人口 普查工作高效开展、高质完成。

10月23日晚,景隆公司在职 党员刘凯平与社区普查员入户普 查,却吃了"闭门羹",一位阿姨不 愿意开门接受普查。"阿姨,我们不 会泄露任何信息,你可拍我们的工 作照,作为依据凭证……"第三次 参与协助人口普查工作的刘凯平 深知居民的理解很重要,他隔着 门,耐心地一遍遍劝说阿姨。后来 阿姨态度渐渐缓和,但在接受普查 过程中仍有所保留。"人口普查是 国家大事,我们是党员,您不用担 心。"刘凯平微笑着说。最后,在刘 凯平和普查员的耐心指导下,阿姨 将相关普查信息补充完整。

此外,在职党员们在参加人 口普查工作中,还不忘收集社情 民意,并向社区反映,既加强了与 居民的联系,又为社区开展各项 工作奠定了良好的基础。



■"红桥工作室"在职党员协助社区普查员开展普查工作,充分发挥党员先锋模 通讯员供图

樵泰社区开展关爱空巢长者,共建友好无障碍社区 倡导活动

穿上特制服 当一回"老人"

珠江时报讯(记者/何泳谊 通 讯员/张颖华)11月8日,佛山市慈 善会"爱安家"空巢老年人支援计 划项目联合樵泰社区、樵泰幸福 院,开展关爱空巢长者·共建友好 无障碍社区倡导活动。多项有趣 的体验活动,提高了社区居民的无 障碍认知率,助力提高空巢长者等 特殊群体的生活品质,营造"人人 参与,共享幸福"的良好社区氛围。

当天,居民们早早来到现场 参与各项体验活动。"哎呀,怎么这 么难控制。"不少居民在玩"乘风破 浪"体验游戏时就遇到了"麻烦", 无奈地看着前面的障碍物,深感 原来坐轮椅的空巢长者出门是如 此吃力与不便。"加油,别放弃。慢 一点,向右轻轻转动轮子……"在 志愿者的指导下,坐在轮椅上的 参与者慢慢用自身力量控制,最 终成功绕过障碍物到达终点。

而在"负重前行"体验活动 中,身穿特制的长者体验装备后, 居民梁叔笔直的腰板不由得弯下

来,拿着拐杖,由两名志愿者搀扶 着,艰难地上下楼梯。到达终点 后,他大呼:"穿上特制服,手脚关 节不灵活,上下楼梯很艰难。且 楼梯没有扶手,感觉非常不安 全。通过体验,我觉得社区添加 适老化辅助设施很有必要。"

在"雾里看花"体验活动中, 参与者戴着特制的眼镜,感受视 力模糊给生活带来的各种不便。 而在"聋人购物"体验活动中,参与 者明白到面对有耳功能障碍的长 者需要更加耐心。"一起来找茬"体 验活动则是让参与者找出"房子" 里面存在的居家安全隐患,并说 出解决办法,旨在提醒参与者回 到家中要开展自检,消除居家安 全隐患。

樵泰社区相关负责人表示, 希望通过各项体验活动,让居民 体会到空巢长者生活中的各种不 便,给予他们更多耐心与爱心,同 时让居民更多地关注和支持友好 无障碍社区建设,共建美好家园。



■居民身穿特制衣服,由两名志愿者搀扶着,艰难地下楼梯。